Урок української мови в 5 класі
Звертання. Розділові знаки при звертанні
Вчитель Варварівського нвк
                                                    Піскун О.В.

Тема уроку . Звертання. Розділові знаки при звертанні

Мета уроку: дати поняття про звертання, формувати вміння визначати       

                       звертання у реченнях, правильно інтонувати речення із      

                       звертаннями, розрізняти звертання непоширені й поширені,                 

вживати звертання в усному й писемному мовленні, розставляти розділові знаки у реченнях, ускладнених звертаннями; 

розвивати логічне мислення, усне й писемне мовлення, емоційну сферу учнів, виховувати почуття відповідальності, ввічливості.     
Тип уроку:   урок засвоєння нового матеріалу .

Обладнання: таблиці «Звертання», «Звертання поширені й непоширені» ,      

                         тести.

Хід уроку

І. Підготовка до сприйняття нового матеріалу.
 Робота з підручником.
Усне виконання вправи 177.
II. Повідомлення теми і мети уроку. Мотивація навчання.
  Звертання відіграє значну роль у нашому повсякденному мовленні, без нього  було б важко спілкуватися. Воно є отією чарівною палечкою, що знаходить стежини до людей. Звертаючись один до одного з проханням, ми говоримо: будь ласка. У цьому простому і чудесному вислові, що здатний чудодійно впливати, захована наша повага до гідності людини, шанування в ній самостійності, незалежності, доброї волі. З малку нас привчають, як звертатися до мами, тата, бабусі, рідних. І ми засвоюємо, що вирази обслуговують родинне спілкування, тобто вони придатні лише в такій ситуації. Інші знадобляться нам у школі, на роботі, для спілкування з незнайомими людьми
І, як сказав Д.Білоус у вірші «Звертання»:

                                    Скільки є в нас, любі друзі,

                                    для звертання ніжних слів –

і до тата, й до матусі, 

до бабусь і дідусів !

І татусю, й мамцю, й нене, 

і дідусю, й бабцю теж, - 

миле рідне сокровенне – 
як ще краще назвеш ?   
Отож, тема нашого уроку     «Звертання. Розділові знаки при звертанні»                           
III. Ознайомлення з новим матеріалом, його осмислення.

Робота з таблицями «Звертання».
Робота з підручником.
Опрацювання теоретичного ма​теріалу (с. 99). 
Опрацювання теоретичного ма​теріалу (с. 100, риторичні звертання, с.101, розділові знаки при звертанні).
Усне виконання вправи 181.
Робота з таблицями «Звертання поширені і непоширені».
Письмове  виконання вправи 183.

IV. Закріплення вивченого  матеріалу

Робота з тестами
1. Звертання - це
а) слово із загальним значенням, що об’єднує однорідні члени речення;

б) головний член речення, що називає предмет, про який говориться в реченні;

в)слово, або слово сполучення слів, що називає того до кого звертаються.

2. Чим найчастіше бувають виражені звертання?
а) іменником у називному відмінку однини та родовому мно​жини;
б) іменником у кличному відмінку однини та називному мно​жини;
в) іменником у знахідному відмінку однини та множини;
г) іменником у  називному відмінку множини та родовому однини.
3. Яким членом речення може виступати звертання?
а) підметом;

в) обставиною;
б) додатком;

г) не виступає членом речення.
4. Виділіть речення зі звертанням.
а) Вечірнє сонце, дякую за день! (Л. Костенко)
б) Понад Дніпром козак іде, може, з вечорниці (Т. Шевченко).
в) А що, знайшли якого майстра, щоб наладив нам дзиґарі на вежі?
                                                                                            (/. Кочерга)
5. Виділіть речення з поширеним звертанням.
а) Гетьмани, гетьмани, якби-то ви встали (Т. Шевченко).
б) Плач же, серце, плачте, очі, поки не заснули (Т. Шевченко).
в) Кобзарю, знаєш, нелегка епоха оцей двадцятий невгамовний вік
(Л. Костенко).
г)  Запалай,   мій  вогнику  крилатий,   полум'ям  привітним  і незлим                            

(А. Малишко).
V. Домашнє завдання.
§ 10 (вивчити правила), вправа 186 (переписати речення, розставляючи пропущенні розділові знаки)

VІ. Підсумок уроку.
Яку тему вивчали сьогодні на уроці ?                                                                   Що називається звертанням ?                                                                                      Які звертання бувають за будовою ?                                                                        Які розділові знаки ставимо при звертаннях ?  
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